



MINISTERSTVO
PRŮMYSLU A OBCHODU

vyhlašuje na základě usnesení vlády ČR č. 1006 ze dne 16. 11. 2016

PROGRAM EFEKT 2017

Státní program na podporu úspor energie a využití
obnovitelných a druhotných zdrojů energie pro rok 2017



PREAMBULE

Státní program na podporu úspor energie a využití obnovitelných a druhotných zdrojů energie (program EFEKT) byl Ministerstvem financí schválen na programové období 2008 – 2016.

Vzhledem ke skutečnosti, že v programu EFEKT 2016 nebyly vyčerpány všechny finanční prostředky, bylo Ministerstvem financí povoleno prodloužení programu o 1 rok s cílem tyto prostředky vyčerpat. Z výše uvedeného důvodu je v programu EFEKT na rok 2017 vyhlášena pouze jedna aktivita investičního charakteru.

Podporované aktivity

1. Přehled podporovaných aktivit je uveden v následující tabulce. Bližší popis aktivit je uveden v odstavci č. 38.

oblast dotace	aktivita	typ žadatele	maximální výše dotace		uzávěrka podání žádosti (max. do)
			tis. Kč	% způsob. výdajů	
úspory energie	B.1 Opatření ke snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení (VO)	obce, městské části, společnosti vlastněné 100% obcí či městskou částí	2 000	50	17. 3. 2017

Cíl programu

2. Státní program na podporu úspor energie a využití obnovitelných a druhotných zdrojů energie (dále jen „program EFEKT“) je jedním z nástrojů Ministerstva průmyslu a obchodu k dosažení cíle podle čl. 3 odst. 1 směrnice 2012/27/EU o energetické účinnosti a o změně směrnic 2009/125/ES a 2010/30/EU a o zrušení směrnic 2004/8/ES a 2006/32/ES, vyhlášený se záměrem zvyšování úspor energie a snižování energetické náročnosti. Je doplňkovým programem k energetickým programům podporovaným ze strukturálních fondů Evropské unie.

Program EFEKT poskytuje dotace pouze na opatření, které nejsou podporována ze strukturálních fondů a jiných národních programů tak, aby nedocházelo k překryvu dotací a nebylo ohroženo čerpání prostředků ze strukturálních fondů.

Právní a věcný základ programu

3. Program EFEKT je vyhlášen Ministerstvem průmyslu a obchodu k naplňování Státní energetické koncepce schválené vládou České republiky v souladu s § 5 zákona č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, ve znění pozdějších předpisů.
4. Program EFEKT je zaměřen na realizaci energeticky úsporných opatření v oblasti spotřeby energie. Pravidla programu jsou stanovena nařízením vlády č. 63/2002 Sb., o pravidlech pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na podporu hospodárného nakládání s energií a využívání jejich obnovitelných a druhotných zdrojů, ve znění pozdějších předpisů.
5. **V roce 2017 budou k financování využity nevyčerpané prostředky programu EFEKT ve výši 6 661 585,89 Kč, alokované v rozpočtu MPO ve formě nároků z nespoteřovaných výdajů minulých let.**

- Dotace je poskytována mimo režim de minimis, protože aktivita B.1 nezakládá veřejnou podporu.
- Poskytnutí a čerpání dotace je podmíněno dodržáním ustanovení zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.

Použité pojmy

- Základní pojmy jsou definovány v zákonu č. 406/2000 Sb., o hospodaření energií, ve znění pozdějších předpisů. Pro účely tohoto Státního programu se dále rozumí:

Vyhlašovatel – Ministerstvo průmyslu a obchodu

Akce – činnost, na kterou je možné získat dotaci.

Investiční akce – akce, jejíž realizací vzniká investiční majetek (mající povahu dlouhodobého majetku) ve smyslu zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů. Dále akce, jejíž realizací vzniká dlouhodobý nehmotný majetek podle zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví, ve znění pozdějších předpisů, v ocenění nad 60 000,- Kč (např. tvorba počítačového SW). Charakter dotace rozlišuje vyhláška č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších předpisů.

Neinvestiční akce – akce, jejíž realizací nevzniká investiční majetek. Charakter dotace rozlišuje vyhláška č. 323/2002 Sb., o rozpočtové skladbě, ve znění pozdějších předpisů.

Účel dotace

- Program EFEKT podporuje realizaci opatření k hospodárnému užití energie a snížení zátěže životního prostředí se zaměřením na efektivitu vynaložených prostředků.

Podmínky poskytnutí dotace

- Přípustný typ žadatele je specifikován u dané aktivity. Žadatel o dotaci musí vykonávat podporovanou činnost na území ČR.
- Žadatel o poskytnutí dotace může žádat o dotaci ve výši maximálně uvedených % způsobilých výdajů na projekt (viz podporované aktivity), nejvíce však do maximální výše dotace.
- Žadatel o dotaci musí mít k datu podání žádosti vypořádané nesplacené závazky vůči státnímu rozpočtu a státním fondům republiky, včetně bezdlužnosti vůči zdravotním pojišťovnám.
- Poskytnuté státní prostředky (dotace) musí být vyčerpány v daném kalendářním roce, ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Nevyužité prostředky dotace budou finančně vypořádané v souladu s vyhláškou č. 367/2015 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem, ve znění pozdějších předpisů.
- Veškerá dokumentace, vztahující se k podpořeným řešením, použité materiály a provedení stavebních

a montážních prací musí odpovídat platným předpisům ČR a platným ČSN.

15. O dotaci z Programu EFEKT lze žádat i v případě, kdy by byl na danou akci souběh dvou a více dotačních titulů, avšak do uznatelných nákladů nelze zahrnout náklady, které byly zahrnuty do nákladů pro dotaci z jiných veřejných zdrojů.
16. DPH nelze zahrnout do nákladů hrazených z dotace, pokud u žadatele existuje nárok na odpočet daně na vstupu. V takovém případě je v žádosti o dotaci uvedena **kalkulace celkových uznatelných nákladů bez DPH.**¹
V případě, že žadatel doloží čestným prohlášením (příloha č. 22), že nebude uplatňovat odpočet DPH, lze DPH zahrnout do nákladů hrazených z dotace. Žadatel uvede **kalkulaci celkových uznatelných nákladů s DPH.**
17. Na přidělení dotace není právní nárok.

Příjem žádostí o poskytnutí dotace

18. Žádosti, včetně požadovaných příloh, se podávají osobně nebo poštou **v uzavřené obálce, která bude zřetelně označena slovy „Státní program EFEKT 1 na rok 2017, kód aktivity - NEOTEVÍRAT“**,

např. Státní program EFEKT 1 na rok 2017, B.1 – neotevírat

na kontaktní adresu vyhledavatele:

Ministerstvo průmyslu a obchodu
Na Františku 32
110 00 Praha 1.

Každá žádost musí být podána a doručena **v samostatné obálce** na oficiálním formuláři MPO dané aktivity.

19. Žádost včetně všech požadovaných příloh musí být doručena v listinné podobě a na datovém nosiči (CD, flash disk). V žádostech musí být vyplněny údaje o žadateli, požadované technické a finanční údaje. Žádost musí být podepsána statutárním zástupcem nebo osobou pověřenou statutárním zástupcem. Toto pověření musí být přiloženo k žádosti o dotaci.
20. Rozhodujícím datem registrace žádosti je datum uvedené na poštovním razítku nebo datum osobního podání na kontaktní adrese, kde je možné žádosti podávat v pracovní dny od 9:00 do 16:00 hod. Termíny pro podání žádostí jsou uvedeny v tabulce podporovaných aktivit a jsou konečné.
21. Žádosti podané jiným než výše uvedeným způsobem, neoznačené, neúplné nebo podané po termínu nebudou hodnoceny ve výběrovém řízení. Příslušní žadatelé o tom budou vyrozuměni. Toto oznámení však není rozhodnutím ve smyslu § 67 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a nevztahují se na něj obecné předpisy o správním řízení, tzn. že proti němu nelze podat opravné prostředky a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání. Žádosti se nevracejí s výjimkou žádostí v aktivitě B, u kterých lze požádat o vrácení auditu a projektové dokumentace. Tento požadavek musí být uveden v průvodním dopisu žádosti o dotaci.

¹ § 14 odst. 12 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů

Náležitosti žádosti

22. Povinné přílohy jsou rozděleny do dvou skupin. První skupina se přikládá k žádosti, druhá skupina se **předkládá do 30 dnů od data doručení písemného oznámení o doporučení projektu k čerpání dotace ze státního rozpočtu**. O prodloužení termínu lze požádat vyhlášovatele písemnou formou (poštou, mailem, datovou schránkou) před uplynutím této lhůty.

Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude žadateli vyhotoveno a zasláno až po předložení všech povinných příloh předkládaných po oznámení o doporučení projektu včetně podepsaných Podmínek čerpání investiční dotace, které žadatel obdrží zároveň s oznámení o doporučení projektu k čerpání dotace ze státního rozpočtu.

Seznam příloh dle typu aktivity:

	Aktivita	Příloha k žádosti	Přílohy předkládané po oznámení o doporučení projektu
B.1	Opatření ke snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení	1, 2, 3, 6, 7, 8, 22	4, 12, 13, 14,15, 16, 17, 26

Seznam příloh dle čísel:

Číslo	Příloha
1	Energetický posudek nebo Energetický audit zpracovaný v souladu s vyhláškou č. 480/2012 Sb., o energetickém auditu a energetickém posudku, ve znění pozdějších předpisů. Energetický dokument nesmí být starší než 1 rok, musí obsahovat zhodnocení, zda je možné pro rekonstrukci využít poskytování služeb se zaručeným výsledkem (EPC) a musí být v souladu se žádostí.
2	Čestné prohlášení o zadání a způsobu vyhodnocení nabídek veřejné zakázky .
3	Čestné prohlášení o vypořádání všech závazků vůči státnímu rozpočtu a státním fondům republiky, včetně bezdlužnosti vůči zdravotním pojišťovnám
4	Formuláře dle vyhlášky MF č. 560/2006, o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších předpisů, tzv. EDS - S09-110, -120, -140, -160 (písemně). Vyplňování online na adrese : https://isprofin.mfcr.cz/Pracovni , návod je ke stažení na adrese www.mpo-efekt.cz .
5	Formuláře dle vyhlášky MF č. 560/2006, o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších předpisů, tzv. EDS - S09-110, -120, -140,-150 (písemně). Vyplňování online na adrese : https://isprofin.mfcr.cz/Pracovni , návod je ke stažení na adrese www.mpo-efekt.cz .
6	Souhlas zřizovatele s realizací akce - pouze příspěvkové a rozpočtové organizace krajů, měst a obcí, a organizace, v nichž má kraj, město nebo obec 100% majetkovou účast.
7	Kopie výpisu z obchodního rejstříku, živnostenského listu, zřizovací listiny nebo jiného dokladu o právním postavení žadatele .
8	Čestné prohlášení o vztahu ke zhodnocovanému majetku .
9	Podrobná osnova, harmonogram a popis realizace akce a kalkulace nákladů a výnosů realizace akce. Případně dle aktivity připravené formuláře. (u aktivity D.2 volnou formou)
10	Kopie dokladů o dosazeném vzdělání a odborném zaměření poradce, případně kopie osvědčení o zápisu do Seznamu energetických specialistů, event. další doklady dokazující odbornou úroveň poradce.
11	Ověřená kopie výpisu z obchodního rejstříku, živnostenského listu, zřizovací listiny nebo jiného dokladu o právním postavení žadatele - ne starší než 3 měsíce před datem podání žádosti. *
12	Ověřený výpis z katastru nemovitostí - jen u akcí, při kterých dochází k pořízení nebo technickému zhodnocení staveb a zařízení vedených v katastru nemovitostí nebo jiné relevantní doklady o vztahu ke zhodnocovanému majetku - ne starší než 3 měsíce před datem podání žádosti. *
13	Doklady o zajištění finančních prostředků na realizaci akce nad rámec poskytnuté dotace tak, aby bylo jednoznačně prokázáno krytí potřebných nákladů průběžně po celou dobu realizace akce. Postačuje formou čestného prohlášení, u veřejných subjektů formou usnesení Rady nebo Zastupitelstva.
14	Potvrzení finančního úřadu o neexistenci daňových nedoplatků, ne starší než 3 měsíce před datem podání žádosti (originál nebo ověřená kopie).*
15	Potvrzení okresní správy sociálního zabezpečení o neexistenci nedoplatků na pojistném a penále na sociálním zabezpečení a na příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, ne starší než 3 měsíce před datem podání žádosti (originál, ověřená kopie, doložka konverze).* Pokud žadatel není registrován na okresní správě sociálního zabezpečení, pak o této skutečnosti doloží potvrzení z příslušného úřadu.
16	Potvrzení zdravotních pojišťoven (VZP + další relevantní pojišťovny, ke kterým má žadatel závazky) o neexistenci daňových nedoplatků, – jen u subjektů, kterých se to týká, ne starší než 3 měsíce před datem podání žádosti (originál, ověřená kopie, doložka konverze).* Pokud žadatel neeviduje žádné zaměstnance, doloží doklad viz. bod 17 s čestným prohlášením o této skutečnosti.

17	Zprávu o posouzení a hodnocení nabídek/zprávu o hodnocení nabídek dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů, v případě, že tato povinnost k zadání veřejné zakázky vznikla. (Jednoznačné určení vysoutěžená částka v Kč bez DPH a s DPH za projekt nebo předmětnou část projektu, včetně vyčíslení částek, ze kterých se vysoutěžená částka skládá.)
18	Čestné prohlášení, že poradci, uvedení v žádosti o dotaci, vykonávají činnost pro žadatele o dotaci v souladu s platnou legislativou.
19	Podrobná mapa umístění střediska
20	Čestné prohlášení k podpoře malého rozsahu (de minimis).
21	Ověřená kopie povolení stavby** u akcí, u kterých jsou tyto dokumenty vyžadovány zákonem č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů.*
22	Potvrzení, že žadatel není plátcem DPH nebo je plátcem DPH, ale nebude na akci uplatňovat odpočet DPH (obce, kraje). Doloží žadatelé, kteří neuplatňují odpočet DPH na vstupu, formou potvrzení daňového poradce nebo formou čestného prohlášení, že v případě realizované akce nemá nárok na odpočet daně na vstupu.
23	Analýza vhodnosti řešení rekonstrukce pomocí energetických služeb se zaručeným výsledkem (metoda EPC) – kopie
24	Oznámení o zakázce v Informačním systému o veřejných zakázkách (ISVZ-US) o zahájení Veřejné zakázky na Poskytování energetických služeb se zaručeným výsledkem (EPC) – kopie
25	Položkový výkaz výměr od poskytovatele energetických služeb – specifikace investičních nákladů technologických zařízení s dobou návratnosti delší než 10 let.
26	Doklad o vztahu žadatele ke zhodnocovanému majetku , např. výpis z karty majetku, zápis z inventarizace apod. (prostá kopie).

* Dokumenty zaslané přes datovou schránku musí projít konverzí do listinné podoby

** § 118 odst. 1 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebního řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů

23. Vyhlášovatel si vyhrazuje právo požadovat v rámci projednávání žádosti doplňující podklady či informace.

Projednání žádosti o dotaci

24. Dotace je poskytována dle výsledku jednání hodnotitelské komise (HK), jmenované vyhlášovatelem, přičemž 2/3 členů komise nejsou zaměstnanci vyhlášovatele. O výsledku jednání bude žadatel písemně informován do 40 dnů od zasedání HK oznámením o doporučení projektu k čerpání dotace ze státního rozpočtu (viz čl. 21). Toto oznámení však není rozhodnutím ve smyslu § 67 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a nevztahují se na něj obecné předpisy o správním řízení, tzn. že proti němu nelze podat opravné prostředky a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání.

Čerpání dotací

25. Čerpání dotace se řídí zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů (dále též „rozpočtová pravidla“).
26. Dotace bude použita výhradně k úhradě nákladů přímo souvisejících s financováním vybrané akce. **Za dodržení podmínek účelovosti použití dotace a dosažení cílů a parametrů akce odpovídá příjemce dotace.**
27. Dotace se přiděluje vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace (dále jen Rozhodnutí) v souladu s § 14 rozpočtových pravidel. Nedílnou součástí Rozhodnutí jsou Podmínky čerpání (ne)investiční dotace (dále jen Podmínky), na jejichž splnění je vázáno závěrečné vyhodnocení akce. Ani toto rozhodnutí není rozhodnutím ve smyslu § 67 a násl. zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, a nevztahují se na něj obecné předpisy o správním řízení, tzn. že proti němu nelze podat opravné prostředky a je vyloučeno jeho soudní přezkoumání.
28. Způsobilými výdaji **jsou** náklady související s energeticky úspornými opatřeními včetně projektových

prací a nákladů na zpracování energetických auditů (pro investiční aktivity "B"). Způsobilými výdaji **nejso** zejména náklady na opravu (zanedbaná údržba) a náklady spojené se zajištěním finančních prostředků na realizaci akce nad rámec poskytnuté dotace, např. úhrada nákladů na uzavření smlouvy o poskytnutí hypotečního úvěru, poplatky za vedení účtu, ocenění nemovitosti pro vklad zástavního práva, úhrada právních služeb pro sepsání smlouvy o dílo s dodavateli, kolky týkající se listin potřebných k doložení žádosti, zpracování žádosti, organizace výběrového řízení, autorský dozor, propagace atd. Bližší informace o způsobilých a nezpůsobilých výdajích jsou uvedené v článku 38.

29. V případě, že nebude možné dodržet závazné ukazatele a podmínky realizace podpořené akce (finanční, časové apod.), je příjemce dotace povinen podat na adresu vyhlášovatele **písemnou žádost o změnu Rozhodnutí, a to nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy se o této skutečnosti dozvěděl, avšak bezpodmínečně 7 dní před uplynutím termínu, který nebude dodržen.** Žádost musí obsahovat specifikaci změn v realizaci podpořené akce, včetně jejich zdůvodnění a návrhu řešení. Vyhlášovatel žádost posoudí a navrhne další postup. Pokud vyhlášovatel rozhodne o povolení žádané změny, vydá **změnu Rozhodnutí.** Tento doklad je pro příjemce důležitý v případě pozdější kontroly příslušných úřadů.
30. Započítat lze náklady vzniklé od 1. 1. 2017 do 31. 12. 2017.
31. Příjemce dotace je povinen podle § 2 odst. (2) zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů, vyčerpat dotaci v roce, ve kterém mu byla poskytnuta, tj. uhradit veškeré výdaje v minimální výši poskytnuté dotace nejpozději do 31. 12. 2017. Výjimku tvoří pouze mzdy vlastních zaměstnanců (např. technické služby), které lze uhradit do konce ledna roku následujícího.
32. Dotace bude poskytnuta na účet příjemce, který bude v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů.
33. Příjemce dotace je povinen realizovat akci:
 - a. dle termínu uvedeného v Rozhodnutí, max. do 24 měsíců od jeho vydání. Investiční akce je považována za dokončenou, jestliže je protokolárně převzata, nebo je vydáno kolaudační rozhodnutí nebo kolaudační souhlas, pokud jsou stavebním zákonem vyžadovány, nebo je objekt/zařízení uvedeno do zkušebního provozu.

Závěrečné vyhodnocení akce (projektu)

34. Příjemce dotace předloží v termínech uvedených v Podmínkách:
 - a. závěrečnou, event. i jiné zprávy o plnění závazných ukazatelů a podmínek účasti státního rozpočtu stanovených v Rozhodnutí.
 - b. vyúčtování nákladů akce a finančního vypořádání prostředků státního rozpočtu poskytnutých na financování akce v rozsahu uvedeném v Podmínkách v souladu se zásadami a termíny vyhlášky č. 367/2015 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem, ve znění pozdějších předpisů. Náklady musí být doloženy daňovými doklady ve smyslu zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů.
35. Vyhlášovatel zabezpečí kontrolu údajů uvedených v odstavcích 24. – 33. a v případě, že:
 - a. zjistí v průběhu nebo po dokončení akce porušení Podmínek účasti státního rozpočtu uvedených v Rozhodnutí, případně jiné neoprávněné použití prostředků státního rozpočtu, předá zjištění místně příslušnému finančnímu úřadu jako podnět k zahájení řízení ve věci odvodů za porušení rozpočtové kázně podle zákona o rozpočtových pravidlech a podle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů;
 - b. nezjistí v průběhu nebo po dokončení akce porušení Podmínek účasti státního rozpočtu

uvedených v Rozhodnutí, případně jiné neoprávněné použití prostředků státního rozpočtu, ukončí závěrečné vyhodnocení vydáním protokolu o Závěrečném vyhodnocení akce (projektu) v souladu s vyhláškou č. 560/2006 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů reprodukce majetku, ve znění pozdějších předpisů.

Společná ustanovení

36. Účelné a hospodárné využití dotace bude předmětem kontroly ze strany vyhlášovatele, který je oprávněn pověřit další právnické i fyzické osoby výkonem činností pro zajištění realizace programu EFEKT. Těmto subjektům budou poskytnuty potřebné údaje pro daný účel a budou je považovat za obchodně důvěrné. Tímto bodem nejsou dotčena práva ostatních kontrolních orgánů. Finanční kontrola musí být provedena v souladu se zákonem č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), ve znění pozdějších předpisů.
37. Příjemce dotace je povinen umožnit vyhlášovatelovi provádět kontrolu plnění cílů akce, včetně kontroly čerpání a využívání dotace, účelnosti celkových uznaných nákladů na řešení, a to prostřednictvím hodnocení zpráv o řešení akce nebo v místě realizace akce, v průběhu řešení a to i po uzavření akce (po vydání Závěrečného vyhodnocení akce).

Popis podporovaných aktivit

38. Podrobný popis podporovaných aktivit

B.1 Opatření ke snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení (VO)

Dotace je určena na výměnu osvětlovacích těles a optimalizaci řídicího systému VO v obcích. Realizací investic musí být dosažena úspora energie minimálně 35% průměrné celkové spotřeby energie v MWh za poslední tři roky.

Dotace není určena na výměnu konstrukčních prvků, výkopových prací a kabeláže v zemi.

Výběrová kritéria:	Váhy:
1. podíl investičních nákladů na úsporu v MWh/rok	30 %
2. procento uspořené energie v MWh/rok	30 %
3. prostá doba návratnosti	20 %
4. podíl celkových nákladů na úsporu v MWh/rok	10 %
5. investiční náklady v poměru na 1 světelný bod	10 %

SEZNAM ZPŮSOBILÝCH A NEZPŮSOBILÝCH VÝDAJŮ

Aktivita B.1 – Opatření ke snížení energetické náročnosti veřejného osvětlení

OBECNĚ NEZPŮSOBILÉ VÝDAJE	
	<ul style="list-style-type: none"> výdaje na opravu (zanedbanou údržbu), které obnovují původní stav a nevedou ke zhodnocení objektu; výdaje spojené se zajištěním finančních prostředků, např. úhrada výdajů na uzavření smlouvy o úvěru, poplatky za vedení účtu, ocenění nemovitosti, úhrada právních služeb, kolký apod.; nevyužité provozní výdaje (zmařené investice); zaviněná manka a náhrady škod, související s investiční výstavbou nebo spojené s odstraňováním škod na majetku; poplatky a úroky z prodlení, pokuty, sankce, penále či přirážky;

	<ul style="list-style-type: none"> • výdaje na realizaci výběrového řízení (pomoc při výběrovém řízení, příprava podkladů apod.); • výdaje, které byly zahrnuty do výdajů pro podporu z jiných veřejných zdrojů; • výdaje na zpracování žádosti o dotaci v Programu EFEKT; • DPH – žadatel, který je plátcem DPH a má nárok na odpočet DPH na vstupu a o tento odpočet si bude žádat podle zákona č. 235/2004 Sb., o DPH, ve znění pozdějších předpisů, nesmí DPH zahrnout do způsobilých výdajů; • propagace apod. (s výjimkou propagace podpořené akce v přiměřené výši); • pojištění majetku, odpovědnosti, životní pojištění, pojištění pracovní odpovědnosti apod.; • výdaje na právní služby, pokud se přímo netýkají projektu; • výdaje na vedení účetnictví; • výdaje na vybavení kanceláře nábytkem; • výdaj na pořízení výpočetní techniky (nákup, operativní či finanční leasing)
ZPŮSOBILÉ VÝDAJE	<ul style="list-style-type: none"> • výdaj na energetický audit/posudek; • výdaj na projektovou dokumentaci; • nákup osvětlovacích těles; • výdaje na optimalizaci řídicího systému VO; • rekonstrukce RVO; • výdaje na práci; • výměna kabeláže ve sloupech (od svorkovnice ke světlu); • výdaj na pronájem pojízdné plošiny; • výdaj na seřízení řídicích prvků; • výdaje na ekologickou likvidaci starých osvětlovacích těles; • DPH – v případě, že žadatel nebude žádat o odpočet DPH na vstupu; • technický dozor stavebníka apod. • drobný materiál potřebný k připevnění svítidla na konstrukci
NEZPŮSOBILÉ VÝDAJE	<ul style="list-style-type: none"> • výdaj na přesun hmot materiálu; • výdaje na dopravní a jiné značení; • výdaje na zábor veřejné komunikace; • výdaje na pořízení a instalaci konstrukčních prvků; • výdaje na výkopové práce; • výdaje na kabeláž v zemi; • výdaje na úpravu okolí (položení nového asfaltu apod.) • výložník

39. Přílohy, formuláře žádostí o dotaci a další podkladové materiály a metodiky jsou k dispozici na internetové adrese www.mpo-efekt.cz a také www.mpo.cz.

40. Poštovní a kontaktní adresa pro přijímání žádostí je:

Ministerstvo průmyslu a obchodu
PROGRAM EFEKT 1 na rok 2017, „kód aktivity“ - NEOTEVÍRAT
Na Františku 32
110 00 Praha 1

www.mpo-efekt.cz

**INFORMAČNÍ PORTÁL
MINISTERSTVA PRŮMYSLU A OBCHODU ČR**

o podpoře energetických úspor a využití
obnovitelných a druhotných zdrojů energie

